
IV. évfolyam, 37. szám. ^^a^OOO korona.
Gyoma, 1925 szeptember 13.

GYOM A-EÍVDRÖDgVIDEKE
Keresztény politikai-, társadalmi- és közgazdasági hetilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: NÁDUDVARY M. I Felelős szerkesztő: H ELŐFIZETÉSI AR egy negyedévre 26.000 K,
könyvkereskedéeében GYOMA. Telefonszám 15. | NÁDUDVARYMIHÁLY H Amerikába I évre 2 dollár. Megjelenik vasárnap.

Külföldi hírek:
A Nemzetek Szövetsége tanácsának 

szombat délutáni ülésén foglalkoztak az 
erdély és bánáti telepesek panaszaival is. 
Ez alkalommal Titulescu londoni romáp 
követ majdnem egy órás beszédben vála­
szolt, fejtegetéseiífsorán azt igyekezett be- 

törvény kifogásolt része, a romániai magyar 
kisebbségeknek az elképzelhető legjobb va­
gyoni védelmet nyújtja, mégis, hogy nagy­
lelkűségének tanúbizonyságát adja, a ro­
mán kormány hajlandó a szóban lévő tele­
peseket 700.000 arany frankkal kártalaní­
tani. Az ügy előadója Melló Franco brazi­
ljai delegátus elfogadásra ajánlotta ezt a 
román javaslatott, mire a jelentést a tanács 
egyhangúan elfogadta. Chamberlain angol 
külügyminiszter a tárgyalás befejezése után 
kijelentette, hogy a román képviselők ér­
veit, már az előadói jelentés megszerkesz­
tésén ismerték, igy tehát a népszövetségi 
tárgyalás már csak formaság volt. A Nem­
zetek Szövetségének pénzügyi bizottsága 
csütörtök és pénteki ülésén Smith nép­
szövetségi főbiztos ismertetései alapján fog­
lalkozott a magyar szanálással. A kérdés 
tárgyalása alkalmával az ügyhöz többen 
hozzászóltak, mire a bizottság a kapott 
felvilágosításokat tudomásul vette.

Angol és német jelentések érkeznek 
arról, hogy a druzok elfoglalták Suc'da 
fellegvárát. A várat még szeptember 2-án 
elfoglalták és ez alkalommal 150 fogoly és 
gazdag hadianyag jutott a druzok kezére. 
A többi között számos géppuskát és ágyút 
továbbá nagymennyiségű lőszert zsákmá­
nyoltak. A francia jelentések nem cáfolták 
meg ezt a hirt, hanem feltűnően hallgatásba 
burgolóznak és újabban semmiféle különö­
sebb jelenteni valót nem találnak a druzok- 
kal folyó harcokról.

A Nemzetek Szövetsége tanácsának 
harmincötödik ülésezését kedden délelőtt 
Briand francia külügyminiszter nyitotta 
meg. A delegáció vezetőinek fontos előze­
tes megbeszélései arra vezettek, hogy a 
mossuli kérdés tárgyalását nem tűzték ki 
a Nemzetek Szövetsége tanácsának első 
ülésére. A tanács a délelőtt folyamán, több 
jelentés tudomásul vétele után a görög 
kisebbség kérdésének tárgyalását Ishii ja­
pán delegátus, előadó javaslatára a követ­
kező decemberi ülésszakta halasztotta.

Londonban hétfőn kezdődött meg a 
jogász szakértők konferenciája, melyen most 
már a német kormány kiküldötte is hiva­
talosan részt vesz. A konferencia zárt 
ülésen folytatja tanácskozásait, melyek hir 
szerint kedvező mederben haladnak. A 
tárgyalásra Londonba érkezett az olasz 
király kiküldötte is, akinek a tárgyaláson 
való részvétele eredetileg nem volt tervbe

Párisban a Sorbonne egyetem nagy­
termében megnyílt a XXIV. békeértekezlet, 

amelyen de Monzie francia közoktatásügyi 
miniszter elnököl. A gyűlésen részt vesz 
Loebe, a német birodalmi gyűlés elnöke 
is, aki azonban nem mondotta el előre elké­
szített beszédét, mert az értekezleten nem 
jelent meg Herriot, a francia kamara elnöke. 
Loebe beszédét később közzétették. Ebben 
az elmondott beszédben a politikai meg­
értést hangoztatja Loebe, aki a háborús 
erkölcsök visszatérésének lehetetlenné téte­
lét kívánja és legnagyobb becsületnek 
mondja azt, ha megkimélik a népeket a 
tömeggyilkosságtól Loebe hangoztatja, hogy 
Németország technikailag annyira le van 
fegyverezve, hogy Európa valamennyi ál­
lama számára mintaképül szolgálhat.

Magyarország 
mai külkereskedelmi 

mérlege.
A Központi Statisztikai Hivatal­

nak külkereskedelmi forgalmunkról 
szóló adatai szerint 1925 julius ha­
vában a behozatal értéke 53.5 mil­
lió, a kivitelé 50.7 millió aranykorona, 
a behozatali többlet az előző havi 
1.3 millió aranykoronával szemben 
2.7 millió aranykorona volt. Kül­
kereskedelmi forgalmunk az előbbi 
hónaphoz képest a behozatalban és 
a kivitelben egyaránt emelkedett. A 
behozatal értéke a legfontosabb be­
hozatali árucsoportoknál általában 
magasabb, mint az előző hónapban, 
mig a kivitelben az állat és liszt­
export visszaesett. Ezzel szemben a 
gépek és készülékek: vasúti kocsik, 
olajos magvak, friss gyümölcs és 
toll kivitel mutat főleg emelkedést.

Rendelet 
a vagyonváltság 

földekről.
A pénzügyminiszter rendeletet 

bocsátott ki a vagyonváltságföldek 
után, azok volt tulajdonosai által fi­
zetendő haszonbér és köztartozás 
mértékének az 1925/26 gazdasági 
évre szóló megállapitásáról.

A miniszter a vagyonváltságról 
szóló 1921. évi XLV. t.-c. 65 szaka­
szában nyert felhatalmazás alapján 
azt a haszonbért, amelyet az állam 
tulajdonába jutott, de földbirtokpoli­
tikai célokra még át nem vett va- 
gyonváltság-földek volt tulajdonosai, 
vagy jelenlegi bérlő, vagy haszon­
élvezői az államkincstárnak fizetni 
kötelesek, az 1925/26 gazdasági évre 
a vagyonváltság fejében leadandó 

föld kataszteri tiszta jövedelme ősz­
szegének minden koronája után tizen­
kettő kg. búzában állapította meg.

Ez a megállapítás nem érinti a 
vagyonváltságföldek után fizetendő 
haszonbérekről és köztartozásokról, 
valamint a haszonbérekről szóló
1922. évi rendeletnek azt a rendel­
kezését, hogy amennyiben a váltság 
alá vont ingatlan a maga egészében 
haszonbérbe, vagy alhaszonbérletbe 
van adva, az egész ingatlanért fize­
tett haszonbérnek a vagyonváltság- 
földekre eső hányadát köteles a bérlő 
az államkincstárnak beszolgáltatni, 
ha a szerződéses haszonbérnek ez a 
hányada az előző bekezdés rendel­
kezése szerint megállapítható haszon­
bérnél több. Nem érinti a rendelet 
a régebbi intézkedésnek a vagyon- 
váltságföldeket terhelő összes tarto­
zások fizetési kötelezettségéről szóló 
rendelkezéseit sem.

A gabona ára 
a békeparitás alatt van.
A gazdatársadalomban nagy 

elkeseredést váltott ki az a körül­
mény, hogy a gabonatőzsdén az 
idén is, úgy mint minden eszten­
dőben a gabonaértékesítés idősza­
kában mesterségesen és nagy erő­
vel igyekeznek a gabona árát leszo­
rítani. A banktőke még a kora nyá­
ron kezdte vásárolni lábon a gabo­
nát a megszorult gazdáktól, akik­
nek a gazdasági munkálatokhoz 
pénzre volt szükségük. Természetes, 
hogy a zöld árut ekkor is nagyon 
alacsony árakon lehetett csak el­
helyezni. Most a termés betakarítá­
sakor mesterségesen szorítják le az 
árakat, hogy a gazdáktól minél elő­
nyösebben tudják az árut megsze­
rezni. Állandóan igen nagy termés­
ről beszélnek, holott a termésered­
mény átlagban csak közepes, sőt a 
Tiszántúl egy részében katasztrofá­
lisan rossz volt. Ma már a búza árát 
átlag 25 aranykoronára szállították 
le, ami annyit jelent, hogy már ol­
csóbb, mint békében volt. Figyelembe 
kell venni ugyanis, hogy az arany­
vásárló erejének csökkenésével az 
egész világon mintegy 50 százalékkal 
állanak az árak a békeparitás fölött. 
Mig tehát a gazda semmiképen sem 
találja meg számítását, az iparcikkek 
ára változatlanul az aranyparitás 
többszörösén mozog, aminek követ­
keztében a gazdatársadalom élet­
standardja nagy mértékben sülyedt.

A gazdák elkeseredése már oly 
nagy, hogy a gabonatőzsde meg-
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rendszabályozását követelik. A gaz- 
datáraadalom orgánuma már helyt 
is adott olyan irányú felszólalások­
nak, hogy ezt a vakmerő játékot, 
amely a gabona árával történik, to­
vább nem lehet tűrni.

Földbirtokrendezés 
Gyomén.

15-én kezdik a házhelyek osztását.
A földbirtokrendezési eljárások 

az elmúlt hónapokban hozott OFB 
Ítélettel befejezést nyert. Megváltott 
házhelyek és földbirtokok kiosztá­
sát az OFB a Magyar Földhitelin­
tézetre bizta. A földhitelintézet meg­
bízásából Gaál főmérnök f. hó 15- 
én érkezik Gyomára s azonnal meg­
kezdi a földek és házhelyek kiosz­
tását, a földhöz és házhelyhez jut- 
tatottak birtokba helyezését. Első­
sorban a házhelyek kerülnek ki­
osztásra, így azoknak, akiknek mód­
jukban áll rövidesen megkezdhetik 
házacskájuk felépítését. Információnk 
szerint a földhöz és házhelyhez jut- 
tatottak közül nagyon sokan nem 
fizették be a kért költségelőleget, 
Ezúton hívjuk fel ezek figyelmét, 
hogy a költségek befizetésére leg­
végső terminusul szept 14. déli 12 
óráját jelölték meg. A befizetés min­
denkire kötelező tekintet nélkül arra, 
hogy hogy hadirokkant, hadiözvegy, 
vagy mily címen kapta a juttatott 
földjét, vagy házhelyét. Akik ezen 
figyelmeztetés dacára sem fizetik 
be a kért költségelőleget, azok nem 
tekintetnek komoly igénylőknek és 
a kiosztott házhelyről és földről le- 
mondottnak tekintik. Költségelőleg 
házhelyek után 50.000 kor., földbir­
tok után holdankint 170.000 kor. 
Információnk szerint nagyon rossz 
benyomást tett az illetékesek előtt 
az, nogy különösen a hadirokkantak 
közül sokan nem fizették be a kért 
költségelőleget, s ezáltal elesnek a 
juttatott kis földecskéjüktől.

A szombati 
gyermekünnepélyró'l.

Két nagyintelligenciáju gyomai 
úriasszony: Kner Imréné és Wagner 
Mártonná az elmúlt szombat este 
a mozgószinház helyiségében álta­
lános érdeklődés mellett olyan nivós 
előadást, gyermekhangversenyt ren­
deztek, mellyel nagyvárosok szín­
padán sem vallottak volna szégyent. 

Dióhéjban valóságos zenetörténeti 
tanulmány volt az, amit a lelkes iz­
galomtól kipirult arcú gyermekek 
bemutattak ez estén s a „Két bábu 
históriája“ cimü daljáték pedig me­
seszerűen kedves volt. A kitünően 
sikerült hangversenyt Hreblay Lajos 
áll. polg. iskolai tanár prológja ve­
zette be. A gyermekek zenei műve­
léséről, a dal nemzeti érzést fejlesztő 
hatásáról művészien cizellált beszéd­
ben szólott, frenetikus hatást keltve. 
Tartalmas bevezetője után Bach: 
Solfeggiettóját adta elő Berkovics 
Erzsébet IV. oszt polg. isk. növen­
dék. Precízen, kifogástalan tiszta­
sággal csendültek fel a fülbemászó 
akkordok s a tapsvihar már közben 
is felzúgott. Igen sikerült szám volt 
a „Megfagyott gyermek“ c. melo­
dráma. Meghatóan, teljes átérzéssel 
szavalta a szép kis költeményt Cza- 
pinszky Eszter, mig a gyermekkar­
kíséret Wagner Mártonná nagy hoz­
záértését s ügyességét bizonyította, 
nem is szólva a zongorakiséretröl, 
melynek művészi szolgáltatója Kner 
Imréné volt. Gyönyörrel hallgatták 
Kiss Margit énekét, ki kedvesebbnél- 
kedvesebb régi magyar népdalokat 
adott elő, úgyszintén nagyon tet­
szettek a régi német egyházi és 
tréfás népdalok, melyeket Vargha 
Klára énekelt bájos elevenséggel és 
igaz átérzéssel. Korda Erzsébet szé­
kely népballadát dalolt, szintén na­
gyon kedvesen. — Tíz perc szünet 
után a „Két bábu históriája“ c. dal­
játék szerzett nagy gyönyörűséget 
főleg a kicsinyeknek, de a felnőttek­
nek is. Elragadóan kedves szereplők 
voltak Taraos Anna Narancsvirág 
szerepében, Vargha György pedig 
mint huszár. A két kis csöppség 
olyan otthonossággal és bájjal moz­
gott, mintha hivatásos színészek let­
tek volna. A többi gyermekek, fes­
tői jelmezökben kedves látványos­
ságot jelentő háttért alkottak. Való­
ságos gyermekszépségverseny volt 
e háttér. A közönség alig győzött 
betelni velők, de nem kisebb mű­
vészi élvezetet nyújtott Kner Imréné 
és Országh Mikíósné művészi zon- 
gorakisérete, mely a legkényesebb 
zenei igényeket is gazdagon elégí­
tette ki. Már 8 óra körül járt az 
idő, amikor a közönség a két ki­
váló rendező: Kner Imréné és Wag­
ner Mártonná ünneplése közben 
szétoszlott, egy mindenesetre nagyon 
kedves és nivós est emlékével.

Walter magántanfolyam
Budapest, Vili. Rákóczi-ut 51.

Előkészít középiskolai összevont magánvizs­
gákra, érettségire, vidékieket is. Tisztviselők­

nek nagy kedvezmény.

Belföldi hírek:
Vasárnap kettős ünnepély színhelye 

volt Balassagyarmat. Délelőtt nyilt meg 
ünnepélyes keretek között a Faluszövetség 
101. kiállítása, amelyet Nógrád és Hont 
megyék közönségével és a Stefánia szövet­
séggel együtt rendezett, délután pedig Ma­
dách Imre és Mikszát Kálmán Nógrád két 
nagy szülöttének tiszteletére emelt emlék­
tábla leleplezése ment végbe. Az ünnepsé­
gen részt vett a kormányzó, Vass József 
h. miniszterelnök, Búd János pénzügyminisz­
ter és a közélet több előkelősége. A kor­
mányzó gróf Mailláth Gézának a vármegyei 
Gazdasági Egyesület elnökének üdvözlő­
beszédét megköszönve átvette a 29 község 
ajándékképen küldött virágcsokrát és se- 
lyemhimzésü lóci varrottas legénykötényt, 
azután megtekintette a vadászati, halászati, 
régészeti, egyházi, művészeti, közegészség­
ügyi, háziipari és kézimunkakiállitást. A 
kormányzó délután megjelent a Madách 
és Mikszáth emléktábla leleplezésen, mely 
alkalommal Scitovszky Béla a nemzetgyűlés 
elnöke mondott ünnepi beszédet, melyet 
az Akadémia a Kisfaludy Társaság és Pe­
tőfi Társaság küldötteinek beszéde követtek.

A kormány Budapesten tartózkodó 
tagjai pénteken minisztertanácsot tartottak 
Vass József h. miniszterelnök elnöklete alatt. 
A tanács tudomásul vette, hogy az osztrák 
kormány szeptember 9-én óhajtja ismét fel­
venni a félbeszakadt kereskedelmi tárgya­
lásokat és ehhez a maga részéről is hozzá­
járult. A megkötendő egyezményt azonban 
most már nem provizórium, hanem vég­
leges szerződés lesz. A tanács még folyó 
ügyeket tárgyalt.

Az Egységes Párt kisgazda frakciója 
csütörtökön megbeszélést tartott a földmi- 
velésügyi minisztériumban Máyer János 
miniszter elnöklete alatt. Az értekezlet el­
fogadta Szabó Sándor memorandumát, 
melyben indítványt terjeszt a kormány elé 
a községi közmunkaszolgáltatás eltörlésére 
vonatkozólag és több felszólalás értelmében 
a jövedelmi, ház és földadó, valamint a 
forgalmi adó kivetések körül felmerült 
visszásságok orvoslását követelte. Végül 
Máyer János miniszter adott tájékoztatót 
a mezőgazdasági terményeknek külföldön 
való elhelyezése és a vetőmaghitel mielőbb 
való folyósításának tárgyában.

Vass József népjóléti miniszter péntekre 
értekezletre hivta össze a malomérdekelt­
ségek, valamint a gabonatőzsde képviselőit, 
hogy velük a drágaság letörésére irányuló 
akció folytatásaképen a lisztárakról tárgyal­
jon. A tárgyalás eredménye abban kulmi­
nált, hogy a malmok a jelen viszonyok 
között ármérséklést produkálni nem képe­
sek, de igen kívánatosnak tartanák, ha az 
uj tipusu kenyér nagyobb fogyasztása ré­
vén a rozsliszt belföldi kínálat javulna, ami 
a malomipar számára nagyobb forgalmat, 
tehát a piacon árcsökkenést eredményezne.

Uj villamosberendezések 
elkészítését, meglévő villamosberendezések kibővítését és átalakítását, 

jó kivitelben, legolcsóbb napiáron (olcsóbban mint eddig) 
esetleg részletfizetés mellett is vállalja 

a villanytelep.
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Hétfőn Vass József h. miniszterelnök 
elnökletében ankét volt a népjóléti miniszté­
riumban, amelyen a kereskedelemügyi és 
pénzügyi kormány képviselői vettek részt. 
Az anként a kenyérárak kérdésével foglal­
kozott s a pékipai testület úgy nyilatkozott, 
hogy ármagasság csupán a luxuskenyérnél 
mutatkozik, s vegyes lisztből való kenyeret 
pedig a publikum nem akarja megszokni. 
Vass h. miniszterelnök propoziciója az 
ipartestületek elhatározták az 5200 koronás 
vegyes lisztből készülő kenyérnek a piacra 
való bevezetését. A h. miniszterelnök teg­
nap a vendéglős ipartestület képviselőit 
hivta ankétra. Megállapodott velük, hogy 
500 vendéglőben 15.000 koronás menüt 
létesítsenek.

Most tették közzé Smith népszövet­
ségi főbiztos júliusi jelentését, mely lesze­
gezi, hogy az állami zárszámadások cca 63 
millió aranykorona felesleget tüntetnek fel 
azzal szemben, hogy a múlt évi költség­
vetés erre az időszakra 100 millió arany­
korona hiánnyal számolt. Ez az eredmény 
csak azáltal volt elérhető, hogy a magyar 
nép rendkívüli nagy adóterheket vállalt 
magára, melyet azonban a jövő költségve­
tési év folyamán már jelentékenyen lehet­
séges lesz enyhíteni. A főbiztos a legjobb 
reményekei van az ország gazdasági jövője 
iránt.

Az OMGE és a Mezőgazdasági Ka­
mara vezetői szerdán tanácskozást tartot­
tak a pénzügyminisztériumban a gazdák 
jövedelmi és vagyonadójának leszállítása 
érdekében, mely adó tudvalevőleg az 1924 
évi, a mostaninál jóval magasabb búzaárak 
alapján vettetett ki.

Pest vármegye törvényhatósági bizott­
sága kedden rendkívüli közgyűlést tartott. 
Preszly Elemér elnöklő főispán indítványára 
a közgyűlés táviratilag üdvözölte József 
Ferenc kir. herceget leányának születése 
alkalmából. Ezután a 30 pontból álló tárgy­
sorozat előadása került sorra, melynek 
minden indítványához a közgyűlés vita 
nélkül járult hozzá.

A pénzügyminiszter rendeletére az 
ország valamennyi pénzintézete megkezdte 
az 5 évvel ezelőtt felülbélyegzett bankje­
gyek elismervényeinek beváltását az 5 ’/•" 
os államadóssági kötvényekre, összesen 2 
milliárd korona értékben. Az elismervények 
beváltásának határideje szeptember 30.

Az anyák és csecsemők védelmére 
alakult Országos Stefánia Szövetség, gr. 
Apponyi Albert elnöklete alatt kedden tar­
totta rendes évi közgyűlését. A tárgysoro­
zat keretében dr. Koller Lajos ügyvezető 
igazgató beszámolt a Szövetség 1918—24 
évi működéséről, azután gr. Apponyi üd­
vözölte a közgyűlésen megjelent Pedlow 
kapitányt. A gyűlés Apponyi Albert grófot 
újólag megválasztotta a szövetség elnöké­
nek s Pedlow kapitányt és gr. Széchenyi 
Lászlónét örökös tagokul választotta.

Szerdán tárgyalta a budapesti bűntető 
törvényszék Beniczky Ödön nyugalmazott 
belügyminiszter kormányzósértés és hivatali 
titok elárulása vétségének ügyét. A bíróság 
Beniczky Ödön személyi adatait hallgatta 
meg, azután elutasitotta a védő azon elő­

terjesztését, mely szerint a vádlott említett 
vétségének ügyével együtt tárgyaltassék le 
a tiltott közlés ügye is. A bíróság Sztrache 
főügyész indítványára elrendelte a zárt 
tárgyalást, melyet a terem kiüritése után 
azonnal meg is kezdett. A délután meg­
hozott Ítélet Beniczkyt három évi fogházzal 
és hivatal vesztéssel, valamint 15 millió ko­
rona pénzbüntetéssel sújtja. A bíróság a 
főügyész indítványára elrendelte Beniczky 
azonnali letartóztatását.

A debreceni rendőrség átiratára de­
tektívek mentek ki Újpestre és házkutatást 
tartottak Friedländer Lipót Frigyes nagy­
kereskedő lakásán, aki unokatesvére az 
olaszliszkai bankjegy hamisítónak. Friedlän­
der Lipótot unokaöccsének terhelő vallo­
mása alapján, melyszerint utóbbi a hamis 
bankjegyeket tőle kapta volna, a budapesti 
rendőrség őrizetbe vette. Legújabban ismét 
találtak hamis milliósokat a forgalomban. 
A rendőrség megállapította, hogy a Fried­
länder famillia — számszerint 12-en — a 
mindössze 100.000 korona árut tartalmazó 
újpesti üzletből élt. Olaszlinkán oly nagy 
felháborodást keltett a csodarabbi pénz­
hamisítás ügye, hogy csak a rendőrség 
közbelépése tudta megmenteni a népet 
abban, hogy az súlyos tettlegességre ne 
ragadtassa magát a rabbi egész családjával 
szemben.

A vizsgálóbíró Friedländer Frigyest 
Debrecenben kihallgatta és szembesítette 
Friedländer Sámuellel, aki utóbb szemibe 
mondta, hogy tőle is kapott hamis bank­
jegyeket. Friedländer Frigyes tagadja, hogy 
bármi köze is lenne a hamisítás ügyében 
M Csütörtökön éjjel 1 óra után a Kar­
cagról kifutott személyvonat Karcagpuszta 
állomás előtt nyílt pályán kisiklott. A fűtő 
majdnem azonnal meghalt, ketten súlyosan 
megsebesültek, kik közül egyik, egy posta- 
tisz másnap szintén meghalt. A szerencsét­
lenséget a mozdonynak eddig ismeretlen 
okból történt kisiklása okozta.

HÍREK
Lemondott az endrődi községi bí­

ró. Endrőd község birója Timár Imre gaz­
dálkodó lemondott tisztségről. Lemondá­
sát a községi képviselőtestület hétfőn tar­
tott ülésén egyhangúlag elfogadta. Amint 
értesülünk a birói tisztségre Kurila Mihály 
jelenlegi albiró Hunya Antal jelenlegi köz­
ségi gazda és Hunya Máté gazdálkodó lesz­
nek kandidálva.

Adóhivatal Endrődön. Endrődön köz­
ség képviselő testület hétfőn tartott ülésén 
tárgyalta a vármegye leiratát, mely szerint 
a község részére adó hivatal állítandó fel. 
A képviselőtestölet egyhangúlag magáévá 
tette az adóhivatal felállításáról szóló ren­
delkezést oly képen, hogy az adóhivatal 
főnőké az adóügyi jegyző jelenleg dr Szász 
Lajos helyettes jegyző aki mellé még két 
adótisztet választanak.

Teljesen el akarják törölni a ház­
haszonrészesedést. Nemrégen megírtuk,

joggal a legjobbat követelheti. 
Ne tegyen tehát költséges kisér- 

leteket, hanem 
maradjon meg 
régi jelszava 
mellett: Én
csak a valódi 

„FRANCK“- 
ká vépótlékot

akávédaráló véd jegy gyei veszem
a

hogy a kormány a házadók csökkentésé­
nek tervével foglalkozik s statisztikai mun­
kálat készül a báztulajdont érintő szolgál­
tatások mértékéről. Most arról értesülünk 
hogy a házadó reformjával kapcsolatban 
a házhaszonrészesedés megszüntetésének 
terve is előtérbe került. A jelenlegi helyzet 
szerint ugyanis részben a lakók áltaí fi­
zetett magas házhaszonrészesedések miatt 
nem képesek a tulajdonosok házaikat meg­
felelően gyömölcsöztetni, mert a házhaszon­
részesedésnek a lakbérek rovására való fi­
zetése teszi lehetetlenné a bérek kiegyen- 
litődését.

A magyar olajmagpiac helyzete. A 
nemzetközi olajmagpiac lanyhasága ellenére 
a repce, a pestipiacon elég kedvező árfo­
lyamokon van jegyezve, ami elsősorban a 
szerb és cseh gyárak keresletének tulajdo­
nítható. Egyéb magvakban áraink túl ma­
gasak és ezért nem vagyunk exportképe­
sek. Vörös heremagban, lucernában az 
összes termőállamokból úgy minőségileg, 
mint mennyiségileg rendkívül kedvező je­
lentések érkeznek. Az árak úgy ezekben a 
cikkekben, mint bíbor heremagban, amely­
ben az uj termést már betakarították, rend­
kívül mérsékeltek.

Gabonapiac. Az utóbbi héten a bu­
dapesti tőzsde gabona árai alig tolódtak 
el. Hoszabb idő óta csak kisebb ingado­
zások vannak az egyik nap árveszteségei 
később megtérülnek, úgyhogy a búza árát 
állandóan 360-370 ezer koronáig jegyzik. 
A buzakiviteli üzlet ez időszerint igen kis 
keretek közöt mozog, az egész világon be­
következett lanyha irányzat miatt a kül­
földi vevők tartózkodnak a vásárlástól s 
csak csekély mennyiségeket kötnek le ke­
nyérmag szükséglet fedezésére, miután a 
gabonaárak további olcsóbbodására szá­
mítanak. Most folyik azoknak a rozs szá­
llítmányoknak Csehországba való szállítása 
amelyeket julius és augusztus hónapokban 
adtak el. Az export üzlet nem bonyolódik 
le simán, mert nagyon sok a minőségi ki­
fogásolás. A malmok csak csekély tétele­
ket vásárolnak, ami a lisztüzlet bizonyos 
fokú pangásával magyarázható.

Tankönyveket, iskolaszereket Nádudvarynál 
vásároljunk. Minden vásárló ajándékot kap.
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Domokos Albert villanyszerelő és műszerész
elvállal mindennemű villanyszerelést. Villamos berendezések, varrógép, kerékpár és gramofon pontos és szakszerű javítását. Raktá­

ron tartja a legjobb gyártmányt! Tungsramm égőket. Raktárról elad eredeti Singer varrógépeket családi és ipari használatra.

Részletre űzethető olcsó áraki Műhely Sziv-ucca 717 szám alatt.

Esküvő. Bácsi Géza f. hó 17-én d. 
e. 11 órakor a gyomai ref. templomban 
tartja esküvőjét Küpry Bözsikével.

Dr. Zeőke Antal gyomai választó ke­
rület nemzetgyűlési képviselője lakást vál­
toztatott. Uj lakása Budapest III. kér. Zsig- 
mond ucca 106 szám alatt van.

Uj pedagógiai mű. A gyomai pe­
dagógiai társaság nagyrabecsült elnöke: 
llléssy Gyula tanító a folyó iskolai évben 
immár a nevelői munkásságának ötvenedik 
esztendejét tölti be. Félszázad nagy idő az 
ember éltében, de még inkább megbecsü­
lendő akkor, ha azt az iskolában töltötte 
el. Közel háromezer gyermek leste eddig 
a ma már öreg mester szavait és tanácsait, 
ötven esztendő a tanítói pályán ! Mennyi 
bölcs tapasztalat, micsoda lélekismeret 
gyűlhet össze ennyi esztendő alatt I Ez a 
szempont vezérelte a mester barátait és 
tanítványait, kik hozzá hasonló pályán 
működnek, hogy a tanítás, főleg az irva- 
olvasás és a számok tanítása terén szer­
zett tapasztalatait Írja össze a jubiláló ta­
nítómester, hogy az eredeti módszere, 
melynek páratlan eredményét alkal­
munk volt megtekinteni — az illeté­
keseknek vezérfonalul szolgálhasson.

A mű „Az irva-olvasás és a 
számtantanitás uj módszertana" címen már 
sajtó alatt áll. Reméljük, hogy ez a szak­
munkája ép oly közkedvelt lesz a peda­
gógusok előtt, mint amilyen kedvesek 
mindnyájunk előtt azok a magyar nótái, 
amelyekkel ő ismertetett meg bennünket.

A pénzügyminiszter helyet adott 
a Baross Szövetség felterjesztésének meg­
engedte, hogy a kereskedők a forgalmi 
adónak havonként utólagos befizetését ké­
relmezhessék, amely kérelmek jogos esetek­
ben mindenkor figyelembe fognak vétetni.

A budapesti kir. törvényszék csü­
törtökön tárgyalta Beniczky Ödön és Kó­
bor Tamás tiltott közlés vétségéből szár­
mazó ügyét. Pénteken Töreky tanácselnök 
kihirdette az Ítéletet, mely szerint Kobórt 
egy havi fogházra és 5 millió korona pénz­
büntetésre ítélte, Beniczkit pedig felmen­
tette a bíróság.

Az Egyetértés Olvasó Egylet f. hó 
6-án tartott táncmulatság úgy erkölcsileg 
mint anyagilag szépen sikerült, a tiszta jö­
vedelem az épitendó uj egyleti helyiség 
anyagbeszerzésére fordittatik. Felülfizettek: 
Felsőrészi olvasókör, Fried Lipótné 100 — 
100 ezer kor., Kőszegi István, Kölcsey Mi­
hály, Ceydl József 50—50 ezer koronát, 
Domokos Mihály, Szerető János 30—30 
koronát, Kovács Gergely 20 ezer koronát, 
Akantisz Mancika 16 ezer koronát, Domo­

kos Antal, Baráth Imre, Buzi András, N. 
N., 10—10 ezer koronát, Lukács Antal, 
Forgács György, Szenes János 5—5 ezer 
koronát, melyekért ezúton mond köszö­
netét e rendezőség. Köszönetünkön felül 
hálás elismerést érdemel a Felsőrészi olva­
sókör, hogy áldozatkészségével bennüeket 
támogatni sziveskodtek. Elismeréssel tarto­
zunk mindazon hölgyeknek, kik anyagi 
sikerünkben közreműködtek. Jutalomdijban 
első dijat nyert Márton Juliska, másodi­
kat Horváth Ilonka, azonfelül köszöne- 
tünket nyilvánítjuk Pap Matildka kisasz- 
szonynak, aki a versenyben résztvételével 
tiszta bevételünket nagyobb összeggel elő­
segítette.

Adóügyi Útmutató Lexikon jelenik 
meg Vargha László, volt pénzügyi könyv­
szakértő szerkesztésében, amely magában 
foglalja, nemcsak a társulati, kereseti, jö­
vedelem és vagyonadók, hanem az összes 
általános, fényüzési, értékpapír, állati, őr­
lési stb. forgalmiadók törvényeit, az azok 
kiegészítését képező rendelkezéseket, a köz­
igazgatási bíróság vonatkozó döntéseit és 
azokat a különféle cégek könyvelésével 
kapcsolatban szakszerűen tárgyalja. A könyv 
mindenkinek nélkülözsetetlen, mert annak 
segítségével adóügyeit egyedül láthatja el. 
Kiadja az Alliance Kereskedelmi rt. Bpest 
V Nádor u. 28. A kiadónál, valamint szer­
kesztőségünkben is megrendelhető.

Magyarország újjáépítése. Ez a címe 
annak a sajtó alatt levő széles körű és ha­
talmas munkának, amely Németh Jenő ta­
nácsos, közgazdasági szerkesztő nagy lel­
kesedéssel és tudással irt meg. Minket gyo­
maiakat érintő érdekessége ennek a könyv­
nek, hogy fényképpel ellátott életrajzát közli 
Kató Józsefnek, mint aki tehetségével, tollá­
val, a magyar irodalom munkálásával a 
nemzeti eszmét, az összetartást és a kultu­
rális előrehaladást szolgálja. Újabb, meg­
tisztelő helyről jött elismerés ez a Kató Jó­
zsef irodalmi és közéleti munkásságának. 
A könyv megjelenésekor ezt a munkát bő­
vebben ismertetjük. Előfizetési ára 90.000 
korona.

1. o. bajnoki football-mérkőzés

CsAK—GySC 
vasárnap délután fél 4 órakor az Erzsé­

bet-ligeti sporttelepen,

Kalocsa ktvánnénak nád van eladó, 
kévénkint 5000 K, a Páskomba szalma ölen­
ként, felkötni való szöllőt Búzáért lehet kapni.

Oláh Péter malmos közhíré teszi, hogy 
malmába cserélést lehet eszközölni. Ugyan­
ott liszt, árpa, dara és tengeri kapható. 1-5.

Krónika.
Veréb kisasszony és veréb legény 
Táncot lejt a kerítés tetején.
Csapatostól verődnek össze, 
Aki jélne, nem akad közte.
Otellót hordnak az eresz alatt 
És vígan festik tönkre a falat.
Mert barkett lesz, vagy olyanforma 
Mintha sátoros ünnep volna. 
Szarkacsapat száll nemsokára 
Egy r^g vágyott kis akácfára. 
Csatoráznak, vigan csörögnek 
Oda se most a földi rögnek.
Hogy örömét mindenki értse 
Üdvriadót sikolt a vércse.
Elevenül él benne a hit 
Szárnyra ereszti most a fiait.
Kibúvik a vén kriptabagoly
Kacag és huhog, hogy a könnye foly. 
Jön a család utána menten, 
Tűnődnek a szép naplementen. 
Négy-öt varjú a vasút mentén 
Tiszta örömbe roskad szinté-'.
Látom s a fejem csak azon töröm 
Miért e furcsa nagy madáröröm ? ?
S egy vén var/u leszól a fáról-. 
— Mert az ön fia elment Gyomáról.

Kalocsa Máriánál Rákóci-u. 665 sz. a. 
csövestengerit, csutkatő, 8 és fél öl szalma 
és takarmány csutka van eladó. 1—x.

Azon ifjak, kik a szüreti mulatságon 
kerékpárosok akarnak lenni, keressék fel 
megbeszélés végett Domokvs Albert villany­
szerelő és műszerészt.

Felhivatnak a Békéscsabai Takarék­
pénztár Egyesület részvényesei, hogy a most 
kibocsátandó uj részvények jegyzésének esz­
közlése végett forduljanak a Bácsy és Társai 
bankhoz.

A Bácsy és Társai Bank folyósít bár­
mily összegű kölcsönöket. Különösen felhív­
juk az érdeklődők figyelmét a földbirtokra 
folyósítandó igen előnyös kölcsönökre, mely 
évi 18—20 ’/, kamat mellett bármily összeg­
ben kapható. Tőkéket magas kamat mellett 
elfogad gyümölcsözésre, s a bank azt a be­
tevő kiváltságára bármikor visszafizeti. Fenti 
bankcég vásárol mindenféle gabonát (búzát, 
árpát, zabot, tengerit, here- és tökmagot) 
mindenkor a legmagasabb napi áron. Elfo­
gad terményt raktározásra, s azt bármikor 
kivánatra kiadja, vagy igen előnyös lombard 
kölcsönt nyújt a nála raktározott búzára.

Búzát a legmagasabb napiáron vásárol,
búzát bármikor azonnal becserél szép és jó lisztre, 

búzát egész évi csereszükségletre már most átvesz

TISZAMALOM
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A szegedi paprikapiac állása. A 
paprikapiac irányzata Szegeden, minthogy 
az idén jóval kevesebb területet ültettek be 
mint tavaly és a termés is gyengébbnek 
mutatkozik, szilárduló irányzatot mutat. A 
múlt évről megmaradt készletek már na­
gyobbrészt erős kezekben vannak, amelyek 
az árut nem kénytelenek piacra dobni, 
hanem azt tartani képesek. Az áremelke­
déshez hozzájárult az is, hogy egyes kül­
földi piacokról az utolsó hét folyamán erő­
sebb kereslet jelenkezett, különösen fino­
mabb minőségű paprika iránt. A jelenlegi 
árak Szegeden, édesnemes áru kg.-ja 46,000 
korona, a múlt heti 42.000 koronával szem­
ben, félédes 35.000 korona, I. rendű rózsa 
34.000 másodrendű 16.000 korona. Hüve­
lyes paprika füzérje 50—60.000 korona.

A Szegedi kamara a vasúti tarifák 
egyszerűsítéséért. A szegedi kereskedelmi 
és iparkamara a legutóbbi napok folya­
mán hosszabb előterjesztést intézett a magy. 
kir. államvasutak igazgatósághoz, melyben 
javaslatot tett a magyar vasúti tarifák egy­
szerűsítésére. Előterjesztésében a szegedi 
kamara főleg azokra a tarthatatlan állapo­
tokra mutatott rá, amelyek a szeged Du­
nántúli viszonylatban és viszont fennáll­
nak. A legrövidebb ut ugyanis Szegedről 
a Dunántúlra Félegyháza, Bácsalmáson és 
Bátaszéken át vezet, de az áruszállítás nem 
ezen az útvonalon történik, hanem Buda­
pesten keresztül. A magyarázata ennek az, 
hogy a rövidebb vonalon tört tarifák van­
nak érvényben, amelyenek összegezése sok­
kal drágább díjtételt eredményez, mint a 
rövidebb útvonal tarifája. Előfordul pl. 
hogy egy szeged dunántúli küldeménynél, 
egész vagonrakományt véve alapul, 2 mil­
lió korona többlet mutatkozik a rövidebb 
de tört tarifás útvonalon. Erre való tekin­
tettel a kamara azt hozta javaslatba, hogy 
bármely esetben a szállítás a rövidebb utón 
történjék, de ezen rövidebb vonalakra is 
egységes tarifák állapítsanak meg. Két­
ségtelenek tartja ugyanis a kamara, hogy 
a tarifának ilyen szempontból való átdol­
gozása szintén hozzátartozik ahhoz a drá­
gaság elleni akcióhoz, melynek megindítá­
sát a kormány a legutóbbi napokban be­
jelentett.

Naponként 70 ezer liter tejfelesleg 
érkezik Budapestre. A főváros tejfogyasz­
tása a jelenlegi felhozatalhoz képest olyan 
csekély, hogy a napi tejfelesleg Budapesten 
60—70 ezer literre becsülhető. A feleslege­
ket a tejvállalatok árengedményekkel is 
igyekeznek elhelyezni, hogy lehetőleg minél 
kevesebbet kelljen feldolgozniok. Így a tej 
sok helyütt már a hivatalos áron alul is 
kapható és a hivatalos árleszállítást a kö­
zeljövőben várják. A tejfeleslegek követ­
keztében a vajpiac is el van árasztva áru­
val. A vajat a vállalatok exportálni igye­
keznek, jelenleg azonban külföldön is nagy 
a lanyhaság. A vajárak lemorzsolódása 
ennélfogva már megkezdődöt. A hütőház- 
ban nem raktároznak el nagyobb mennyi­
ségeket, mert télre sem várják az árak 
olyan arányú megszilárdulást, amely mel­
lett a tárolás költségei és a kamat megtér­
ülnének. A vaj nagykereskedelmi árai Szö­
vetkezeti teavaj tömbökben 48-5C, főzővaj 
40-42 paszterizált csemegevaj adagolva 66— 
80 tömbökben vagy hordókban 64—65, 
Szövetkezeti teavaj a termelés helyén 40— 
42 ezer. K.

Hirdetéseket felvesz Nádudvary kereskedő.

SPORT
GyMTE—KAVE 3—3(3—!)

Az 1. oszt, csapatok szabad napján a 
gyomai munkáscsapat a már régebben le­
kötött KAVE csapatát látta vendégül.

A jórészt ifjúságiakból álló csapat 
méltó ellenfele volt a gyomai csapat és 
az eldöntetlen eredmény a leghűbb kifeje­
zője az erőviszonyoknak. A gyomai csapat 
a legerősebb felállításban szerepelt. A ka­
puban Krutek védett rendes formájában, 
Vatay—Kruchió hátvédpár csak az I. fél­
időben látták el feladatukat hibátlanul, 
mig a 11. félidőben sokat hibáztak. A hali­
sorban egyedül Scchwartz állotta meg he­
lyét, mig Pfeiffer 11-őt életveszélyes játéká­
ért a II. félidőben kiállították. A csatár­
sor volt a csapat legjobb része és a leg­
erősebb, amit a munkáscsapat ki tud ál- 
litani. Különösen az első félidőben mutattak 
szép összjátékot. Papp, Pfeiffer, Szilágyi 
összjátéka meg is hozta az eredményt, 3 
góllal terhelték meg csabaiak hálóját. Ma- 
yert a második félidőben a biró faultért 
kiállította. A biró Ítélkezésével sikerült a 
csabaiaknak a második félidő 50-ik per­
cében kiegyenlíteni egy jogtalanul megitélt 
11-es révén.

NYILTTÉR
E rovatban közűitekért felelősséget nem vállalunk

Az önképző egyetemistákhoz!
Bohókás soraitok felvidítottak. Én 

megbocsájtok.
llléssy Péter Alajos.

Köszönetnyilvánitás.
Mindazoknak, kik forrón szere­

tett gyermekein

Kiss P. Lajos 
temetésén részt vettek és el nem 
múló fájdalmamat vigasztaló sza­
vaikkal enyhíteni igyekeztek ezúton 
mondunk hálás köszönetét. Külö­
nösen köszönjük Fülöp István és 
zenekarának megható ragaszkodá­
sát, melynek temetési szertartás 
alatt számtalan jelét adták.

özv. Kiss P. Lajosné 
és Juliska kishuga.

Tizenkét öles cserepes épület vil­
lanyvilágítással ellátva, továbbá 
három és fél előhalom örökáron 
önkéntes árverésen el fog adatni 
folyó évi szeptember hó 20-án 
délután fél 3 órakor. Megtekint­
hető Gyoma Selyem-u. 408. sz. a.

özv. Vatai Lászlónénál
4 hordó könnyű fajsúlyú benzin van 
eladó. Széchényi-ut 121. Gyoma.

BUDAPEST I NEMZETI
RÄKUCZI-UT 42 SZ.| SZÍNHÁZZAL SZEMBE

Mielőtt vásárlásait eszközölné tekintse meg

vételkényszer 
nélkül

dúsan felszerelt raktárunkat.

őszi újdonságaink már 
beérkeztek:

Férfi strapa-szövet...................... 95.000
Női szövet, kockás, csíkos, duplasz. 32.000 
Tiszta gyapjú Fouleé, duplaszéles

minden színben .... 95.000 
Tiszta gyapjú kabátkelme, 140 cm.

minden színben .... 145.000 
Flanelt intézeti takarók. . . . 115.000 
Tiszta gyapjú kazán, minden szinb. 85.000 
Mosóflanellgyönyörfi kimintázásb. 20.000 
Kelengyevászon (pamut) . . . 15.800 
Ingzefir................................................ 19.500
Príma crepe de chine minden szinb. 108.000

Konfekciós osztályunk őszi újdonságai;
Leányka kábít........................K 890.000
Női és bakflskabát................K ¡>90.01X1
Női kabát príma velourból, végig­

bélelve, minden sitiiben . . K 770.000
Iriko., hemruha . . . . - . K ii.isni

Jumperekben, divataljakban bundákban 
nagy választék,

Nyári- és mosó-cikkeinknél mélyen leszál­
lított áraink továbbra Is érvényben vannak. 
Ágyterltökben, paplanokban és menyasszo­

nyi kelengyékben nagy raktár.

Mintákat vidékre szívesen küldünkl

Beinschróth testvérek Endrődi úti háza 
eladó. Bővebbet ugyanott. 1—3.

Eladó egy Hoffer-Schrantz magén járó 
gőzcséplő garnitúra. Bővebbet Kóródy Jó­
zsefnél őyomán.

Fried Gézának egy kisebb és nagyobb 
stráfkocsija eladó. 1—x.

Selyem-u 408 sz. ház azonnali be­
költözésre örökáron eladó. Ugyanott 3 és 
fél pusári előhalom eladó.

Gyoma-dévaványai határon fekvő 
volt Kéri féle 52 holdas tanyás birtok 
eladó dr. Gergelyffy Géza ügyvéd Szolnok

Eladó egy magyar állami magánjáró 
gőzgép fele része. Bővebbet Rákóczi-ut 655.

PUBLIKÁCIÓ
Az ugari tanyán Berényi oldalon egy 

és fél tért, kitűnő föld tanyával vagy anél­
kül kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 
Feltételek megtudhatók Gyomán, Endrődi-ut 
905. Cs. Nagy Dánielnél. 1—3.

4 hold előhalmi szántó föld eladó. 
Deák Ferenc-ut 10.

Sebesy János sütödéjébe egy ügyes fitt 
tanulónak felvétetik. 1—5.

Kruchió Ferencnek 3 boglya here szé­
nája eladó és nálla bármilyen mennyiségbe 
őszi álló alma, sárga és piros répa, vörös­
hagyma és makács zöldség a legjutányosabb 
áron kapható.

Uj láncborona, ujfogasborona és egy 
használt vastengelyes kocsi eladó. Józsik 
István kovács mesternél, Gyomán Deák Fe- 
renc-u. 364. 1—2.
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1—5. Lipcsei István gazdasági gép­
raktárosnál Békésen legújabb szerkezetű pá­
ros és páratlan sorú kanalas vetőgépek ki­
tűnő szerkezetű gyűrűs vetőgépek, szakekék, 
kettős ekék, négyes ekék, fogas baronák, 
láncos boronák, kukorica morzsolők, bur- 
gondi, tök és szecskavágó gépek, szelelő 
rosták, mindenféle gazdasági gépek nagy 
választékban kedvező részletfizetésre kapha­
tók. Vetőgépek 2 évi részletfizetésre-

1—5. Putnoki József Bástya-u. 77 sz. 
háza azonnali beköltözésre eladó.

1—5. Kóc és kenderfonó rokkát nagy 
választékban raktáron tart, készít és elvállal 
javítást is Schramm József esztergályos 
Oyoma Arvaház-ut 76f.

Kéri András halmagyi 10 h. földje ta­
nyával együtt eladó.

Ladnai Lajosnak 1 drb. 17 soros lo­
sonci drill gyártmányú sorvetője e. Árva 
ucca 803.

Csergettyü laposon 64 mh. tanyás bir­
tok egy tagban, vagy részletekbe kedvezmé­
nyes feltételek mellett eladó. Varsányháton 
52 és fél mh. tanyás birtok eladó, haszon­
bérbe vagy felesbe kiadő. Görögálláson 60 
mh. tanyás birtok 10 évi fizetés mellett e. 
Varsányháton 36 mh. tanyás birtok részlet 
fizetés mellett eladó. Értekezni lehet Bottlik 
Antal (dr. Oazdi megbízottja) Hantoskert 1563

Kruchió Ferencnek a Rákóczi uccába 
a háza, a Pocosba levő 3 hold kert földje és 
lábon álló heréje azonnal eladó. Érdeklődni 
lehet a Rákóci ut 648. sz. alatt, Schrőderrel 
szemben. 2—3.

Lévay Lajos kistemplom ucca 1317 
sz. háza féludvarral minden elfogadható árért 
kedvező fizetési feltételek mellett sürgősen 
eladó. Ugyanott egy méteres ablak külső és 
belső szárnyas, jutányosán eladó. 1—x.

Eladó 1 drb. 5 HP Ruston magánjáró 
javitott állapotban hozzá 1 drb. 1000 mm-es 
7 éves körül gyűrűs herefejtővei kombinált 
cséplőgép teljes felszereléssel 1 drb. 48' 
Máv dobgyűrűs cséplő felszereléssel hozzá 
egy 50 HP angol szántó és csépelő traktor 
2 készlet ekével mély és alászántásr^ 1 drb. 
13 soros Hoffherr vetőgép, 1 drb. 3 tagú 
borona, 1 drb. 2 lendkerekes szecskavágó, 
1 drb. 2 vasú Hoffherr eke és 1 fűkaszáló, 
valamint egy használt teljesen kijavított 17 
soros vetőgép igen olcsó árban. A fenti gé­
pek jutányos áron kaphatók Herdy Ferenc­
nél Gyomán, Kossuth-ucca.

Kiss Lászlóné Malom-ucca 1628. sz. 
háza gyümölcsössel és" egy hold hereföldje 
a cifrakertben örökáron eladó.

Hevespapi Farkas Dániel háza szabad­
kézből örökáron eladó. — Érdeklődni lehet 
Endrődi-ut 1793 szám alatt.
Dutkon László Sólyom-ucca 943. sz. háza 
szabadkézből eladó. Ért. lehet a helyszínen.

Fazekas Pál gépész árpát cserél búzá­
ért (120 kg. árpát ad 100 kg. búzáért). — 
Ugyanott 2 drb. cséplőgarnitura (gőzgép) 
és csépléstől kimaradt külföldi szén is eladó.

Eladó birtokok: Lehótzki-féle 64 m. h. 
csergettyűlaposi tanyásbirtok egészben vagy 
5—10 holdankint is, Csaba Ignátz-féle 42 
és fél m. h. tanyásbirtok őzedi állomás mel­
lett kedvező fizetés mellett, Szatmári Bálint 
háza és 600 négyszögöl Hantos szöllőskertje, 
Máday-féle 500 négyszögöl Révlapos, Var­
sányháton 52 m. h. tanyásbirtok eladó, ha­
szonbérbe vagy felesbe kiadó, 60 m. h. ta­
nyásbirtok 10 évi fizetésre eladó, Egy fél 
Pusári zsellérföld eladó. — Értekezni lehet 
Bottlik A. (dr. Gazdy megbizottja) Hantos­
kert 1563.

Fried Géza hereskedőnek azonnali be­
lépésre egy kocsisra van süksége.

„Danica“ 18°/o-os szuperfoszfát mű­
trágya 75 kg.-os zsákokban, zsákkal együtt 
145 ezer koronáért kapható Wagner Márton 
Fiainál Gyomán.

Egy 4 polgárit végzett, jó magavise­
letű fiú tanulónak felvétetik Nádudvary M. 
könyvkereskedésében.

Putnoki József Bástya-ucca 77. számú 
háza azonnali beköltözésre eladó. 4—5

Bútor. Tömör keményfa hálószobák 
topolya betéttel, toalettükörrel, valamint fes­
tett bútorok állandóan raktáron vannak Va- 
tay Gábor asztalosmester ipartelepén Gyomán, 
Kossuth Lajos-ucca 737.

Árva ucca 766. sz. üres házhely 311 
négyszögöl, szép gyümölcsfákkal és 64 ni. 
hold föld gazdasági szerszámokkal együtt, a 
Csergettyűlaposon 1 hold gyümölcsös és szöl- 
lővel egytagban vagy részletekoen (parcellák­
ban) kedvezményes feltételek mellett eladó. 
Vevők ott a helyszínen, vasárnap kivételével 
jelentkezhetnek 2462 szám alatt. 1—2.

Domokos Albert villanyszerelő elvállal 
mindennemű villanyszerelést. Egyszerű vil­
lanycsengőtől a legmodernebb villanyvilági- 
tási berendezésig. Tekintettel arra, hogy az 
anyagbeszerzésnél jó összeköttetésekhez ju­
tottam, eddig is olcsó áraimat még lejjebb 
szállítottam és azok részletre is fizethetők. 
A nagyérdemű közönség szives pártfogásába 
ajálva, nagyon kérem a szives megkeresést. 
Műhely Szív ucca 717 szám alatt.

Élemi iskolai és polgári iskolai tan­
könyvek már most kaphatók Nádudvary Mi­
hály könyvkereskedésében.

Lányi István háza eladó. Bővebbet 
Szerető Istvánnál 318 szám alatt 1—5.

Fekete Lajos műszerész értesíti a n. é. 
közönséget, hogy nála eredeti Singer már­
kájú családi és ipari varrógépek kedvező 
részletfizetés mellett állandóan kapható. Var­
rógép, kerékpár, gramofon és villamoscsengő 
alkatrészek szintén raktáron. Mechanikai mű­
helyében minden e szakmába vágó munkát 
elvállal. Oyoma, Rákóczy-ut 670 sz. 2—5

Értesítem a n. é. közönséget, hogy el­
vállalok mindennemű villanyszerelést, vil- 
lanyviiágitási berendezés szerelést, átalakí­
tást, villanycsengő szerelést és ezek olcsó 
és szakszerű javítását. Műhelyem a Sziv-u. 
717 sz. a. (a Polgári iskola és a 48-as ol­
vasókör között) az udvarban van, mert nem 
akarom a mai drága üzletbéreket az igen 
tisztelt munkáltatóimmal fizettetni és igy ez­
zel is olcsóbban tudok a n. é. közönség 
rendelkezésére állni. Ugyancsak nálam ol­
csón eladó egy teljesen ¡^karban levő kontra- 
fékes kerékpár. Kerékpárokat órára kiadok 
vasárnap és ünnepnapokon is. A n. é. kö­
zönség szives pártfogásába ajánlva magam, 
kérem a szives megkeresést, teljes tisztelet­
tel : Domokos Albert villanyszerelő.

Gyomán
Selyem ucca 440 sz.

ház eladó

idényre női és leányka 
kalapok,k ~ iíkb

1 7 nagy választékban

Königsthálné
kalap és ruhaszalonjában, Gyoma, Iványi-ház.

Retorta faszén
kicsinyben és nagyban kapható

Wagner Márton Fiainál Gyoma
Telefonszám 22.

A gyomai

„Hangya“-nál
aprított tűzifa.............. 52.000 K
fűrészelt tűzifa.............  50.000 K
fenyőhulladék............. 44.000 K
bükkfahulladék.............. 46.000 K

Hasábfa, kőszén (porosz és hazai) 
a legolcsóbb napiárban kapható.

Kéri Istvánné
értesíti a cséplőgéptulajdonosokat, hogy 

elsőrendű darabos, csépléshez 
alkalmas

salgótarjáni kőszén 
megérkezett és állandóan bármilyen 
mennyiségben kapható a legolcsóbb 
napiáron. — Ugyanott szerszámfa, 
tűzifa, gazdasági gépek, élesd! 
mész, bognár-áruk, úgymint veder, 
túrós és káposztás kádak, sütőteknők 
a legolcsóbb napi áron, valamint ró­

zsakrumpli állandóan kapható.

Gazdasági gépek 
u. m. vetőgép, egyes és kettősekék, morzso- 
lók, darálók, répa- és szecskavágók stb. a 

gyomai „Hangya“ 
raktárában állandóan a legjutányosabb árban 
kaphatók. — Fentnevezett gépek augusztusi 

fizetésre is beszerezhetők.

A gyomai 
gyümölcsértékesitő és központi 

szeszfőző szövetkezet 
Selyem-uccai irodahelyiségében állandóan 
saját termelésű elsőrendű

szilva­
pálinka 

literje dugaszolt üvegekben 50.000 koro­
náért kapható.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
NÁDUDVARY MIHÁLY.

Nyomatott
Baltha János könyvnyomdájában 

Mezőberényben,




